

مولانا عزیز زبیدی۔ متطبی واربرٹن۔ شیخوپورہ

اگدشتہ سے پورستہ

نکاح اور طلاق

(بلوغ المرام کا ایک باب)

آپ کی شادی سے حضورؐ کی شادمانی؟

حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہمیں گھر بنانے کو کہا کرتے تھے اور رخصتیت سے سخت منع فرمایا کرتے تھے اور فرمانے تھے کہ بہت بچے چٹنے والی اور بہت پیار والی عورت سے شادی کرو کہ میں قیامت میں دوسری امتوں کے مقابلے میں تمہاری بہنات کے ذریعے چھا جاؤں گا۔ ان شاء اللہ۔

وعند لای عن انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ قال کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یامرنا بالباءة وینہی عن التبتل تھیا تشارید او یقول تزوجوا الولودا لودود فاتی مکا ثریبکہ الام یوم القیامۃ رواہ احمد وصحیح ابن حبان ولد شاہد عند ابی داؤد والنسائی وابن حبان من حدیث معقل بن لیسار

لفظی تشریح۔

الباءة۔ وہ جگہ جہاں واپس ہو کر انسان دم لیا کرتا ہے۔ یعنی گھر، لیکن اب وہ گھر مراد ہے۔ جو بیاہ کے بعد بن جاتا ہے۔ موقوف یہ ہے کہ: بیاہ کرو، مگر اس میں ایک تبلیغ یہ بھی ہے کہ بیاہ سے عرض یہ پُرسکون دور کا آغاز ہے مینا نہ کی داغ بیل نہیں ہے۔

تبتل۔ خدا کی عبادت کے لیے فرصت کی تلاشی میں بیاہ سے فزار کو مینا تبتل سے تعبیر کیا گیا ہے۔ دراصل خدا کو بے کار لوگوں کی عبادت سے دلچسپی نہیں ہے اور اس کو مہر و دنیا دار مطلوب ہیں جو حضورؐ خدا جیتے ہیں۔

الکودا۔ یعنی ایسی نسل جو بچے بننے میں نیک شہرت رکھتی ہے اور بائیں ہمدرد پر

بھروسہ رکھتی ہے، اس سلسلے میں اسے رزمی کی فکر پریشان نہیں کرتی۔

الودود:۔۔ بعض مزاج میں درستی، سستی، چڑچڑاپن اور خشکی کا غلبہ ہوتا ہے۔ اس سے عائلی زندگی کی بہار میں نشوونما نہیں پاتیں۔ کچھ طبیعتیں بہار بردوش رستہ ہیں، اس لیے گھروٹی عافیت خوب پروان چڑھتی ہیں۔ حضور چاہتے ہیں کہ، شادی کے بعد یہ جوڑا معصومانہ بہاروں کا نشیمن بن جائے۔

مکاشفہ:۔ کثرت سے دوسروں پر غالب رہنے والا۔ خالی بھیڑ مراد نہیں ہے بلکہ یہاں عددی کثرت مراد ہے، جو اپنے خصائص کی وجہ سے پر عظمت بھی ہو۔ مطلب یہ ہے کہ: دنیا ر عائلی زندگی کو چھوڑ کر میرے پاس آنے کی کوشش نہ نہ کرو۔ بلکہ مطلوب یہ ہے کہ میری معصیت کے احساس کے ساتھ دنیا بردوش میرے حضور حاضر ہو۔ شادی بیاہ کر دو، بڑھو، پھلو، پھو لو، اور اس رفتار سے پھو لو کہ جب قیامت میں خدا کے روبرو پیش ہوں تو بچھی ساری امتیں تمہاری عددی کثرت کے ساتھ ہیج نظر آئیں اور سب ماند پڑ جائیں۔ ایک تو جتنی نفرتی ہوگی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ثواب میں اتنا اضافہ ہوگا، دوسرا یہ کہ یہ بات اس امر کی دلیل ہوگی کہ حضور صرف محنت کی حد تک نہیں، بلکہ واقعات کے لحاظ سے بھی اپنے مسن میں کامیاب رہے۔ بہر حال سوشلسٹ ذہنیت کے مارے لوگوں کے لیے اس میں دعوت مطالعہ ہے۔

انتخاب رشتہ:

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ چالیسویں کی بنا پر لوگ عورتوں سے شادی کرتے ہیں۔ بعض دولت کے لیے خاندان کے شرف مزیت کے لیے دعوت کے حسن و جمال کے لیے یا اس کے دین اور اونچے کرکیر کے لیے، خدا تیار بھلا کرے تم اہل دین اور عالی ظرف خاتون پر نفع پانے

۴۔ وعن ابی ہریرۃ رضی اللہ تعالیٰ عنہ
عند عن النبی صلی اللہ علیہ
والہ وسلم قال تنکح المرأة
لاربعة لمالها وحسبها
ولجمالها ولدینها فاظفر
بذات الدین تربت
بذاتک۔

متفق علیہ مع بقیة السبعة

کی کوشش کرو۔

تشریح:

چاروں چیزیں بھی اگر ایک ساتھ حاصل ہو جائیں تو سبحان اللہ! اگر ان میں سے کسی ایک کے انتخاب کی نوبت آجائے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امتی کی حیثیت سے اسے حکم ہوتا ہے کہ تمہارے ساتھ معیار انتخاب دین ہونا چاہیے۔ اہل دین سے مراد صرف نماز روزہ کی پابندی نہیں بلکہ ان کے ساتھ اس کی پوری زندگی میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی جھلک بھی محسوس ہوتی ہو۔ ایسی خاتون سے گھر میں سہارا آسکتی ہے، پاکیزہ نسل کی افزائش ممکن ہوتی ہے اور اس سوادِ اعظم میں اضافہ کا باعث ہو سکتی ہے جس کی کثرت پر قیامت میں حضور دوسرے انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام کی امتوں کے سامنے سرفراز اور سرخرو ہو سکیں گے۔

اس حدیث کا یہ مطلب نہیں کہ دین کے سوا باقی دوسرے پہلو اسلام کی نگاہ میں حقیر ہیں۔ یا اسلام ذوق جمال کا دشمن اور خوشحالی کا مخالف ہے۔ بلکہ مقصد یہ ہے کہ رشتہ کے انتخاب میں "دین سرفہرست ہے۔ دوسرے امور کے بغیر تو گزارہ ممکن ہے لیکن دین کے بغیر ناممکن ہے۔ کیونکہ بات "امت محمدیہ" کی ہے، مہیناؤں، قارونوں اور فراعنہ کی نہیں ہے، کیونکہ "محمدیت" میں انسانیت کی آمد اور عافیتی جھلکتی ہے، دوسرے پہلوؤں کے ایلینے میں فتنے پھلتے ہیں، جو بالآخر انسانیت کے مستقبل کے لیے غارت گرتابت ہو سکتے ہیں اور مہر بے ہیں۔

یہ بات صرف عورتوں تک محدود نہیں ہے، بلکہ لڑکے کی تلاش کے سلسلے میں بھی اپنی اقدار کو ملحوظ رکھنا ضروری ہے، جن کا لڑکی کے سلسلے میں ذکر آیا ہے۔ انوس: آج ہم کسی اور طرف رخ کر کے ٹھوہڑے ہیں، یہی وجہ ہے کہ اس سے جو نسل تیار ہو رہی ہے وہ اس ملت محمدیہ کا جزو بننے کے قابل نہیں ہے۔ جسے دوسری امتوں کے مقابلے میں پیش کر کے حضور نازل ہوں گے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون حضور کی نگاہ میں جو شے اہم تھی۔ وہی اب سب سے عزیز اہم ہو گئی۔ اف۔

جوڑے کے لیے دعاء برکت:

۵ وعند ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مبارک عادت

كان اذا روت النساء اذا تسرع
قال بارك الله لك وبارك الله
عليك وجمع بينك يا خير ورواه احمد
والاربعة محمد الترمذي وابن خزيمة وابن حبان

لغزلي تشرح :-

تھی کہ جب کسی شخص کو باہمی اچھی رفاقت کی خاطر
دیتے تو فرماتے، اللہ تعالیٰ تجھے برکت دے
اور تم پر برکت ہی کا مہینہ برسائے اور تم
دونوں کو خیر و خوبی سے ہی جمع رکھے۔

رقبہ: موافقت اور حسن معاشرت کا نام ہے یعنی جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو جوڑے
کی باہمی حسن رفاقت کے لیے دعا کرنا ہوتی تو یوں فرماتے۔ الخ۔

برکت :- اس سے مراد خیر و خوبی اور شرف و مزیت میں بڑھوتری اور ثبات و استحکام
عیوب و نقائص سے تطہیر اور تزکیہ ہے۔ المراد بابرکت العزایاوتی من العین لکرامة وقیل
المراد المظہی من العیوب والترکیب وقیل المراد وثبات ذالک ودوامہ واستمرار
القول البدیع، للسخاوی ص ۶۹

یعنی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ یہ جوڑا خیر و خوبی اور شرف میں ترقی کرے جو سکون و
طمینت ان کو نصیب ہوئی ہے وہ لازوال ہے۔ اور جن امور کی وجہ سے ان کو ازدواجی زندگی کو
گھن گن سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سے ان کو محفوظ رکھے۔ آمین۔

نہیں :- وہ شے جو سب کو مرغوب اور مطلوب ہو، یعنی ایک دوسرے کی تخلیقات
ایک دوسرے کے لیے پسندیدہ اور باعث طمانیت ہوں۔ جس سکون کے بعد بے اطمینانی
جہم لے آئے خیر نہیں کہتے۔ خیر وہ ہوتی ہے جس کے بعد شر نہ اٹھائے۔
تشریح :-

مقصود یہ ہے کہ عقد نکاح کے بعد ان کے لیے خدا سے بھی دعائیں کی جائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ
ان کو ایک دوسرے کے لیے خیر و خوبی اور طمانیت کا سبب بنائے اور باہمی رفاقت کے
ذریعے ان کو جو جمعیت خاطر حاصل ہوئی ہے۔ اس کے بعد ایسے سامان پیدا نہ ہوں کہ تفریق
کے امکانات ابھریں۔ اسلام کی نگاہ میں خیر و برکت سے مراد وہ دنیوی خوشحالی اور سرسبز
ہے، جس سے اخروی عافیتیں متاثر نہ ہوں۔ اگر دنیوی کرفتن کے ساتھ اسلامی اور اخروی
مستقبل محفوظ نہیں رہ سکا تو قرآن و سنت کی رو سے وہ استدراج و دخالی گرفت کے لیے
ڈھیل ہے ارحمت میں ہے، الغرض، زندگی کے اس نئے مرحلہ میں ہم اسلامی زندگی
کو ملحوظ رکھیں گے تو پھر اس ناکامی پر مبارک باد کی بجائے اس بد نصیب جوڑے سے تفریق کرنی چاہیے۔